

职工夜校开启“AI工会”学习热潮

# 省内外名师名匠带来50场免费培训

记者6月18日从常州市总工会获悉,为顺应智能时代发展趋势,落实国家“人工智能+”战略部署,推动AI技术与工厂、工会、工人深度融合,2025年6—10月,在常州市总工会指导下,常州市工人文化宫策划组织,常州职工夜校面向全市企业和职工,推出50场“AI工会”人工智能应用系列专项免费培训,为劳动者搭建通往AI时代的桥梁,赋能工会工作创新发展。此次专项免费培训,常州职工

夜校联合江苏理工学院人工智能学院,邀请省内外人工智能教育培训领域的名师名匠,采取“送课入企”和“集中授课”两种模式。根据企业特点将培训送进企业,或召集感兴趣的职工到工人文化宫集中学习,打造沉浸式学习场景,为学员带来前沿且实用的AI知识与应用技巧。

培训内容紧密围绕工会工作和企业实际需求,涵盖AI基础理论、实用工具应用、行业案例分析

等多个维度。从AI在办公场景的高效运用,到助力企业创新管理与产品研发,致力于让每一名学员学有所获、学以致用,无论是一线职工还是企业管理者,都能在培训中找到适合自身的技能提升路径。

未来,常州职工夜校将持续关注行业动态,不断优化培训内容与形式,为更多职工创造学习成长机会,推动AI技术在基层企业落地生根,助力常州在AI时代的产业竞争中抢占先机。 工轩 葛小林

## 妈妈团的味道,一碗馄饨传递爱心

随着夏至临近,老常州吃馄饨祈愿度夏的习俗氛围渐浓。6月17日,红梅街道北环新村社区邻里驿站热闹非凡,由社区工联会与钟楼区爱慧助老服务中心携手发起的“一碗馄饨的爱心传递”公益项目正式启动。

活动现场,暖厨厨娘妈妈团的15名志愿者围坐一起,手法娴熟地包着馄饨。一张张馄饨皮在她们手中快速翻转,很快,一个个饱满的馄饨摆满盘子。这些饱含关怀的馄饨,即将被送到有需要的人手中。据介绍,这些爱心馄饨一部分送至红动力新能源汽车服务舱厨房,送给网约车司机们品尝,另外还送给辖区内低保、残疾等困难人群。

当天,社区的爱心商户、社会组织一加爱心社及爱心居民踊跃参与,以“原价+N”方式购买馄饨,筹集资金为下一期活动助力,实现公益项目自我造血,凝聚更多社会力量关注新业态人群。



志愿者们在包馄饨 通讯员供图

据社区党委书记王海英介绍,社区针对女滴滴司机无暇照顾孩子的问题,已着手筹备暑假护学班,将

通过手工制作、安全教育、志愿服务等丰富课程,搭建起连接新业态人群与家庭的桥梁。 邵华美 葛小林

## 刷单骗局,30瓶五粮液被闪电拦截

近日,在常州工作的王先生遭遇了一场精心设计的刷单骗局,钟楼分局北港派出所民警快速反应、精准处置,成功拦截被骗资金2.6万余元,上演了一场与诈骗分子争分夺秒的“截胡”战。

现代快报记者从常州钟楼警方了解到,王先生在寻找兼职零工时被不法分子盯上,对方以提供“刷单”任务为诱饵,诱导王先生登录了对方提供的购物账号,并绑定了自己的银行卡。骗子随即利用

该账号,下单购买30瓶五粮液白酒,并通过王先生账户完成支付,共计26614元。

直到发现资金被划扣,王先生才惊觉被骗,紧急赶往北港派出所报警。

接到报警,值班民警发现订单已付款且处于揽件状态,立即锁定交易,联系购物平台客服。面对客服迟疑,民警亮明身份,提供关键信息,10分钟内成功冻结订单,阻止商家发货。

范天宇 葛小林

然而,骗子仍未罢休,物流信息显示快递即将发出,资金安全仍受威胁。民警迅速联系物流公司,强调货物系诈骗赃物,物流公司15分钟后反馈拦截成功。最终,王先生在报警两小时后,收到全额退款。

警方再次提醒,网络刷单违法,任何要求垫资的兼职均为诈骗,市民应提高警惕,遇可疑情况及时报警。

## 下载App配合调查? 小伙被骗15万元

近日,在常州打工的小吴遭遇电信诈骗,轻信冒充警方人员的诈骗话术,下载陌生App后,被骗走15万元。

前不久,小吴在公司接到一通自称是其老家河南商丘市刑侦支队警察的电话。对方称小吴名下的银行卡涉嫌洗钱,且其他涉案嫌疑已被沈阳公安抓获,要求小吴联系沈阳公安“自首”,并表示可到公安局确认。惊慌失措的小吴未加核实,便信以为真。

紧接着,另一通电话打来,对方以了解情况为由,询问银行卡是

否为小吴本人办理,小吴急忙否认。随后,对方称需查验银行流水证明清白,向小吴提供链接,让其下载安装4个App,其中包括两个通讯聊天App,以及“安全防护”和“Card-Pay”App。

随后,诈骗分子要求小吴在“安全防护”App上输入银行账户和密码,还让其将其他账户的钱转到涉案银行卡,并将银行卡贴到手机上,恐吓若不照做银行卡就会被冻结。小吴为保银行卡正常使用,无奈按指令操作,殊不知此举正中诈骗分子下怀。对方趁

机将银行卡内余额分多笔转走,共计近15万元。直到收到银行消费提醒,小吴才惊觉受骗,随即报警求助。

对此,警方郑重提醒广大市民:公安机关办案绝不会使用聊天软件进行询问,也不存在所谓的“安全账户”。市民切勿随意下载陌生软件,更不能将银行卡号、密码、验证码等重要信息透露给他人。如遇可疑情况,务必及时拨打110或前往附近派出所核实,谨防落入诈骗陷阱。

李文霞 葛小林

### 画说常州



6月16日,常州天宁区武城村携手常州市东青实验学校,开展了一场农事体验活动,60多名师生走进武城村,在实践中与学习中,感受农耕文化的魅力,领悟粮食生产背后的艰辛与科技内涵。 贡丹芳 葛小林/文 通讯员供图

## 全国首个高晓声文学园建成

6月15日上午,高晓声文学园在武进湖塘桥实验小学西园校区建成,高晓声半身雕塑同时揭幕。据悉,作为全国首个以高晓声生平与创作为核心的文化空间,将成为常州传承江南乡土文学基因的重要阵地。

高晓声(1928—1999年),江苏武进人,我国著名乡土作家,创作的《李顺大造屋》《陈奂生上城》

等反映农民生活和命运的短篇小说,被誉为“南方赵树理”。

据介绍,高晓声与湖塘桥实验小学的渊源很深,早在1980年,他就成了该校的校外辅导员。成立“高晓声文学园”,是希望延续、传承高晓声与湖塘小的缘分,并且将高老的文学精神、人文光辉惠泽每一个走进校园的孩子。 周星 张军 葛小林

## “龙翼天使”蝉联啦啦操省赛一等奖

近日,2025年江苏省第十六届职业学校啦啦操比赛圆满收官。常州卫校“龙翼天使”啦啦操队凭借稳定出色发挥,蝉联高职组团体一等奖,这是该校自2015年至今连续第10年获得团体一等奖。

据悉,本次比赛由江苏省学生体育协会主办。来自全省职业学

校27支代表队、600余名运动员同台竞技。各参赛队实力强劲,竞技激烈。比赛强度、技术难度与竞技水平均达到新的水平。收获的荣誉,不仅是对队员们精湛技艺的高度认可,更是学校长期以来坚持五育并举,大力发展体育美育的有力见证。 刘月娜 陆文杰

## 金坛区消防救援大队:以“查改宣练”四字诀织密夏季消防安全防护网

入夏以来,金坛区消防救援大队针对高温季节火灾风险,以“宣查结合、防消并重”为主线,全面开展夏季消防宣传和社会面隐患排查行动。

**精准宣传强意识**  
大队依托“线上+线下”双渠道宣传:线上通过公众号推送防火提示、警示案例;线下组织人员深入社区、商场、企业,发放手册、现场讲解,普及家庭用火用电、电动车安全充电知识,并在重点场所张贴海报400余份。

**严查隐患固防线**  
以“全覆盖、零死角”为目标,联合应急、公安等部门,聚焦商场市场、餐饮娱乐、仓储物流等人员密集场所,严查违规用火用电、堵

塞通道、设施损坏等隐患,建立“问题清单+整改台账”销号管理。同时发动网格员、物业开展“敲门行动”,入户排查老旧小区火灾风险。

**实战演练提能力**  
修订完善高温天气灭火救援预案,开展化工企业、高层建筑等专项演练,指导微型消防站联动联训,提升响应处置能力。同步维护车辆装备、消防水源,储备防汛物资,做好黄梅雨季战备保障。

下一步,金坛区消防救援大队将持续紧盯重点领域,深化治理工作,压实责任链条,以“时时放心不下”的责任感,全力保障辖区消防安全形势稳定。

通讯员 戴嘉琦

## 拍卖公告

受委托,定于2025年6月26日上午10时(延时除外)在“中拍平台”举行苗木一批拍卖会(详情见公告),预展时间:6月24日-25日。竞买人资格经审查通过后方可持有效证件至本公司办理竞买

登记手续并缴纳竞买保证金(详情见公告),截止时间为6月25日下午4时(以保证金到账为准),电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司  
2025年6月19日